

央视军事发布视频 还原了中印边境加勒万河谷冲突现场

# 这十个细节值得永远铭记！

2月19日，相信是值得我们永远铭记的一天。

这一天，中方第一次披露了加勒万河谷冲突的细节。

央视军事的现场视频，更加直观，更加震撼。看到不少网友留言，说自己不忍看下去！

确实有一种不忍。毕竟，我们不忍看到哪怕一个战士的流血牺牲。在那次震惊世界的加勒万河谷冲突中，我一名团长重伤，四名官兵牺牲。

中国人常说，细节决定成败。英语中则有句谚语：魔鬼就藏在细节里。

细节很重要。综合报道文章和视频，这十个细节值得我们永远铭记。



在交涉和激烈斗争中，团长祁发宝身先士卒，身负重伤。

视频截图

## 细节一 我团长身先士卒

我们认识了这位英雄的团长：祁发宝。

他确实无愧“卫国戍边英雄团长”这个荣誉。

视频中，印象很深刻，他站在最前面的河水中，伸出双臂，拦住越线前来的大批印度士兵。

他应该是当时现场的我方最高指挥官。

看到有朋友就感慨：

我们的子弟兵，战斗力源泉之一，就是在战斗中指挥员总是喊“跟我来”，而不是“给我冲”。放眼全世界，能普遍做到这点的，恐怕只有我们的人民军队。

## 细节二 我团长赤手空拳

视频很直观，站在水中拦住印军的祁发宝团长，赤手空拳，什么都没带。

应该我方都没料到，印度这次不是对峙，而是会突然发动攻击。

冲到最前面的印度士兵，还伸手先推搡了祁发宝团长。我方士兵可能看到情况不妙，在后面还试图拉一下团长。

这说明什么？

对方是蓄意。

视频中的解说就是：按照处理边境事件的惯例和双方之前达成的约定，团长祁发宝本着谈判解决问题的诚意，仅带几名官兵前出交涉，却遭对方蓄谋暴力攻击。

事实证明，我方太高估了印军的信任。

## 细节三 印军蹚水越线

视频很清楚，当时是印度士兵蹚水越线。

团长祁发宝后面，山壁上还有“中国”两个大字。

这说明什么？还是那句话：对方是蓄意。

视频中有句话这样说：6月，外军公然违背与我方达成的共识，悍然越线挑衅。

## 细节四 印军带了长棍盾牌

我方这边，团长祁发宝挺在前面，赤手空拳，拦住大批印度士兵。

印度士兵则都几乎都带着长棍，有的还带着盾牌，随后围住了祁发宝。

## 细节五 战斗持续到黑夜

祁发宝阻挡印度士兵时，看视频里的光线，应该还是白天。

增援队伍赶到时看光线，已经是黑夜了。

也就是说，这次战斗，一直从白天到黑夜。

这是漫长的一天，也是中国边防史上永远不能遗忘的一天。

## 细节六 印方丢下伤亡人员逃窜

中方的报道，没有提到印方的伤亡。只是



大型军机抵达机场，将士们列队集结，仪仗兵捧着遗像，后面棺椁中是归来的烈士。

## 新华时评

### 热血为国洒 热泪为你流

祁发宝、陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯冉。

你们是妻子的丈夫，你们是未出生孩子的父亲，你们是妈妈眼中尚未长大的孩子。

在冰凉的河谷，在寂静的青山，你们为祖国战斗不息，拼尽最后的力量。

人民不会忘记，化作山河的英雄；历史必将铭记，热血铸就的忠勇。

活着的团长，把自己站成界碑！虽死犹生的烈士，精神不朽！

青春的血泪，在高原皑皑白雪上变成梅花点点，如长明火、启明星，激励人间，荡起天地英雄气。

敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，为新时代英雄精神谱系增添新的华章。

中华儿女，自古就不怕死。无数以身许国、浴血奋战的业绩，铸成今日中国之富强基底。

而今，青春的你们，传承先辈精神，把对和平的希冀，对未来的期许，汇入民族血脉，树起永恒丰碑。

这两日，960万平方公里的土地上，无数人淌下热泪，自发以各种方式向你们表达敬意。

英雄的气象，在中华大地浩然长存；英雄的气息，在浩瀚人间激荡升腾。

铭刻过往，烛照未来。

一个向上的国家与民族，必将永远纪念，捍卫民族尊严的喋血英烈；必将永远坚持，民族的风骨、精神的脊梁。

苟利社稷，生死以之。

根植于先烈血脉的家国情怀，必将在今日傲立于世的中国，得到新的体认、升华与赓续。

沧海桑田，道义永恒。

此刻，天安门广场上，人民英雄纪念碑肃然挺立。

历史长河里，它的高度不会改变，但一代代人民英雄的名字所积累起来的民族丰碑，却在不断长高、愈发厚重。

大美无痕，大道不孤。

新时代的人民英雄，是当今最可爱的人，是国之脊梁、力量、担当。

为什么大地春常在，英雄的生命开鲜花。守护千秋伟业，照看万里河山，你“清澈的爱”已融入万家灯火……

中华儿女们，往前行，向上走！有一分光，发一分热，我们一起，我们同在。据新华社

## 细节八 没有点名印军

很多人都注意到，中方官媒的报道中，都是用“外军”来指代对方。

尽管谁都知道，这个外军，就是印军。

但我们偏偏就不说印军。

不说，其实大家都知道是谁；但不说，体现的是我方的理性和高度克制。

确实是高度克制，确实对印度仁至义尽。

## 细节九 细节中的温情

这一点相信也感动了很多人。

因为我们的现场视频、回顾文章，也有很多温情的细节。

比如，文章讲到肖思远的钱包里，珍藏着一

## 细节十 归来时这一幕

视频中，大型军机抵达机场，将士们列队集结，仪仗兵捧着遗像，后面棺椁中是归来的烈士。

他们被授予了特别的表彰。

国防部也明确表示：对于为国牺牲和负伤的英雄烈士，祖国永远不会忘记、人民永远不会忘记。英雄烈士们的家人会得到妥善的安排和照顾。

国之大事，在祀与戎。

虽然当时没有公开，但庄严的仪式，是向英雄烈士们致敬。

他们值得。

一个个细节，让人感动，让人扼腕。我们从中可以看到，中国作为一个大国的理性和克制，还有我边防战士的勇敢、血性和牺牲。

大好河山，寸土不让。

向牺牲的烈士致敬，你们当和山河一样不朽。

据央视军事、央视新闻、上观新闻

## 相关新闻 诋毁卫国戍边英雄 “辣笔小球”被刑拘

2021年2月19日，公安机关接群众举报，网民“辣笔小球”在新浪微博发布恶意歪曲事实真相、诋毁贬损5名卫国戍边英雄官兵的违法言论，造成极其恶劣的社会影响。南京市公安局高度重视，立即开展调查，于2月19日晚将发布违法言论的仇某某（男，38岁，南京人，网名“辣笔小球”）抓获。

经审查，仇某某对博取网民关注，在微博上歪曲事实、诋毁贬损5名卫国戍边

英雄官兵的违法行为供认不讳。目前，南京警方已对仇某某以涉嫌寻衅滋事罪刑事拘留。

英雄烈士不容亵渎，网络空间不是法外之地，对于歪曲、丑化、亵渎、否定英雄烈士事迹和精神的行为，公安机关将依法予以严厉打击。希望广大网民自觉遵守法律法规，共同营造良好的网络环境。

据@平安南京

## 版权所有 违者必究

总值班：孙泽锋  
一版编辑：赫巍利  
一版美编：冯漫

零售  
专供

